







ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

Что можно прочитать на лице человека? Странный вопрос, не правда ли? Оказывается, можно — и много...

Интересен следующий факт: добровольцам предлагали определить смысловой аспект такой реакции...

особая система «воспитания» лица, которая предписывает сохранять невозмутимое выражение во всех случаях...

СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА



А. ИСЛАМОВ, член Союза журналистов Узбекистана

Наверное, у каждого человека есть свой наставник в жизни. Вот и у меня в том числе...

В первых числах сентября грозного 1943-го после летних каникул мы снова вернулись в родную школу...

Открылась дверь, вошел среднего роста одаренный молодой человек. Одет он был в гимнастерку и ботинки...

Приветствовал его стоя. Новый учитель поздоровался, представился Тимуром Маруфием...

Начался урок узбекского языка и литературы. Личной и эмоциональной раскраски учителя заборол все нас, даже не заметили, как прошло время...

Да, при желании можно добиться определенного автоматизма и сохранять устойчивое или прелестьное выражение лица...

Может быть, вы помните мультфильм про индианца? Близко-сбит не понимает, что видит в воде собственное отражение...

ВОИН, ПОЭТ, ЖУРНАЛИСТ

заменил, а для этого советовад усердно заниматься, читать литературу, размышлять...

Как-то ребята попросили Тимура Маруфия рассказать более подробно о себе. Тогда мы узнали, что родился он в августе 1920 года...

Свою первую заметку «За высокий урожай», опубликованную в газете 20 марта 1949 года по его заданию...

Короткую, но яркую жизнь прожил Тимур Маруфий. чьи произведения как раз в начале 50-х стали получать всеобщее признание...

Здесь, в редакции, Тимур Маруфий близко познакомился с мастерами слова Саидом Рашидовым, Алимом Умаровым, Хасаном Пулатовым...

В июне грозного 41-го Тимур Маруфий, как и тысячи творческих работников, сменил перво на боевое оружие...

После выздоровления, летом того же года, возвращается домой. Сначала учительствовал в 36-й восьмилетней школе, а через два года стал первым секретарем Самаркандского райкома ЛКСМ Узбекистана...

В 1948 году он снова вернулся в родную для него редакцию газеты «Ленин юли»

ПОЧАЩЕ УЛЫБАЙТЕСЬ,



ИЛИ ЧТО ЧИТАЮ НА ЛИЦЕ ТВОЕМ...

одной фотографии человек задумался, сосредоточился, на другой был чем-то возмущен, на третьей — издаловлен...

Мне кажется, эксперимент был не очень «чистым»: ведь глаза оставались открытыми, а по ним можно прелесть буквально все...

По глазам оценивается степень эмоциональной настроенности, прочтывается уровень понимания происходящего. Неспособность сконцентрировать взгляд на чем-то конкретном свидетельствует о недостатке внимания...

А может быть, причина блуждающих глаз — просто неискренность человека, его желание быть открытым, стремление ускользнуть от ответа?

Узнавая проблему взгляда (представьте, есть и такая проблема!), ученые успешно разделили народы мира на контактные и неконтактные. К контактным относят арабы, латиноамериканцы...

Конечно, человека с улыбающимся, безмятежным взглядом можно подозревать в неискренности. Только не делайте поспешных выводов, учтите, что в разных странах по-разному относятся к тому, как надо смотреть на собеседника.

Узнавая проблему взгляда (представьте, есть и такая проблема!), ученые успешно разделили народы мира на контактные и неконтактные. К контактным относят арабы, латиноамериканцы...

Физиогномику наукой не считают, это скорее искусство. Хотя именно великие умы прошлого отдали ей дань...

Источники говорят о том, что Пифагор с легкостью разрешал не только загадки точных наук, но и раскрывал тайны человеческого лица. Он не брался обучать студентов математике, если не видел у него на лице знаний, говорящих о способности к этой науке...

Ну и, наконец, Иоганн Гаспар Лафатер, подготовивший четырехтомное иллюстрированное издание, обусловившее новый подход к физиогномике. Он составил тысячи лиц и составил из них «близкую физиогномику».

Да, особенно если речь идет о наших близких. Порой бывает достаточно не то что ты, а покусни на лице, чтобы понять, что-то случилось, произошло перемена в настроении, человек чем-то озабочен, огорчен...

А разве без их наставлений мы не умеем этого делать? Лафатер утверждал, что «физиогномическое чутье — это дар божий». Позволю себе добавить: наделен им практически каждый, один в большей, другой в меньшей степени.

Младенцев еще не научившись говорить, знает «забучу» физиогномики. Он прекрасно различает мимику взрослых, определяет по ней отношение к себе. Мать улыбающаяся и он широко (как, как шноко!) улыбается в ответ, она хмурится брови — у ребенка мгновенно по-



ТАМ, ЗА ЧЕРТОУ КОЛЬЦЕВОЙ

Н. КРАСИЛЬНИКОВ НА ЗИМНЕЙ ТРОПЕ

Молодое январское утро. Иду пустиром по уютной тропе. «Флю-флю!» — слышу вкрадчивый свист позавид. Удивленно обернувшись, ну да — январский ветер!

«Скорее встань, проснется нау, раскинет по ветвям свои шелковистую сеть. А муравей, сбросив на бегу складные крылышки, поспешит искать братьев и сестер, чтобы строить свой муравьиный дом».

А что же репей? Ветер помог ему раскидать вокруг семени. По ветсе из них поднимутся новые всходы. А старые соберут паству для очага, чтобы испечь горячие лепешки.

ЗДРАВСТВУЙ, ПОДСНЕЖНИК!

Всю ночь с вершины Верблюд-горы таял ветер. Низовой, теплый, с запахом талой воды. В нем замерзших за ночь дужах зияли яркие звезды.

РЕПЕЙ

«Колодий, как репей!» А он вовсе не колодий. Особенно в конце зимы, когда февральские ветры слышатся в лесу с веселыми... Клейкая ладонь и направо капля. Новые ежики.

Подошел я к одному такому кусту, поймав в ладонь ершистую бобышку. А она мягкая оказалась, ворсисто-пушистая. Хотел было ее

РЫЖИИ И ЧЕРНЫИ

Прямо за кольцевой — дача Андрея Гавриловича, моего приятеля. На даче у него знака зима живут два котика: Рыжий и Черный.

На этот раз я попал прямо к обеде. Тут как тут обаялись коты. Закурлыкали, стали чесать спины о ножки стола. Андрей Гаврилович выловил из шей пару горячих ребышек и бросил котам. Рыжий тут же схватил угощение и поквит лапами по дорожке. Потом заурчал и с удовольствием обглодал мякоть. Черный же никак не мог подступить к своему обеде. Тогда рыжий выхватил у него угощение прямо из-под носа и снова поквит косточки по земле. Остужая, что ли? Я удивился сообразности кота.

ЧЕИ ЖАВОРОНОК ВСЕЛЕЕТ?

Гуляя, обязательно дохожу до поселка Шанбег в Шанбеге, когда растает снег, глиняные крышки домов превращаются в — грядки. Сначала на этих грядках грядках поднимается зеленая, густая трава. Потом в нее вкрапляются синие глазки васильков. Проходит время. На крышах домов-садов жавороны принимают строить гнезда. Появляются птенцы... И пока самочка сидит на яйцах, хохлатый пуховидный на цыпках, луча над ней и рассыплет свои пестры. А малыши, прийдя из школы, считают друг с другом, чей жаворонок поет веселее...

ВОРОБИНЫИ ОБМОЛОТ

В августе пошел окев. Ст тут появились воробы. Стремительной походкой они проносились над полями, задевая «метелью» крыльями, и исчезали. Куда? Я стал наблюдать. Нет, воробы не исчезли. Они падали наземь и

воспоминания о родине

Н. МАХНО, заслуженный работник культуры Республики Узбекистан

У нас в среднем насчитывается 80 больных раком на сто тысяч населения. Вроде бы немного. Однако Республиканский онкологический научный центр, располагающий девятью научными лабораториями, поликлиникой, клиникой на 420 коек, на себе испытывает возросший поток пациентов. До 60 тысяч человек пропускает в год поликлиника. 5600 человек находилось в 1991 году на лечении в клинике. Нагрузка на медиков ложится громадная. И это при хроническом дефиците средств на научно-исследовательскую работу!

ПОЛЕЗНЫЕ МЕЛОЧИ

Для того чтобы жареный картофель имел хрустящую корочку, его после жарения промывают в холодной воде, а затем отсушивают в чистом полотенце и кладут для жарения в хорошо разогретый жир.

Если гости курят, зажгите свечу — ее пламя частично очищает воздух. А чтобы свеча горела ровнее и дольше, положите возле фитиля несколько кристалликов соли.

Все овощи, кроме зеленого горошка и свеклы, варят в подсоленной воде. Зеленый горошек в соленой воде варится долго, а свекла трясет свой вкус.

Никогда не следует жарить сырую капусту. При обжаривании она становится сухой и невкусной, поэтому ее сначала отваривают и уже затем жарят. Для начинки измельченную сырую капусту перед обжариванием обдают кипятком.

Для уничтожения тараканов рекомендуется смешать столовую ложку буры, столовую ложку золотого черной перца и 0,5 столовой ложки глицериновой муки и рассыпать этот порошок в тех местах, где имеются тараканы.

Если гости курят, зажгите свечу — ее пламя частично очищает воздух. А чтобы свеча горела ровнее и дольше, положите возле фитиля несколько кристалликов соли.

ПОЖЕЛАЕМ МЕДИКАМ УСПЕХОВ

РЕПОРТАЖ ИЗ РЕСПУБЛИКАНСКОГО онкологического научного центра

крайне опасным последствием. Новейшая диагностическая аппаратура стоит дорого. Средства на ее приобретение мало. Ученые республиканского центра пытаются использовать технику, отнявшую или отнимающую свой век, обращаются за помощью в другие учреждения. Нет здесь, к примеру, компьютерного томографа, установи ЯМР, без которых сложно установить свой диагноз, фиксировать болезнь в самой ее ранней стадии.

Важным подспорьем для Республиканского онкологического научного центра стал завод «Нихон» («Росток»), специализирующийся на производстве биотехнологической продукции, и том числе импортных аппаратов. Он создан в 1988 году и работает на полном хозяйстве, не только окупая производственные затраты, но и финансируя науку.

Кстати сказать, из всех онкологических центров в СНГ лишь Узбекский имеет подобный завод. Оборудование на нем отечественное. Ученые и специалисты работают в условиях, с перспективой. Им созданы иммунологические наборы для диагностики рака, определены его различные виды.

В коллективе немало людей пытливого склада. За мизинчик под свинец 60 человек придуманы изобретения. В основном это — методы лечения и диагностики. В текущем году уже оформлено пять патентов на изобретения. Наиболее активными

новаторами являются В. А. Алимов, Е. С. Прус, В. Н. Кузнецов, Ш. Г. Абдуллахонжаев и многие другие. В клиническом институте рождаются большие отряды перспективных специалистов-онкологов, звание как доктора наук Ю. Тажибаева, А. Ходжаев, кандидаты наук М. Ходжаева, М. Джумаев, Х. Хайфияев, Ш. Алимзаиров, Т. Муратова и другие.

Проблемами фундаментальной науки занят и сам директор Республиканского онкологического научного центра, Начиная с 1962 года Нариман Гадирович участвовал во всех международном конгрессах онкологов, проводивших в нашей стране и за рубежом. В научных клиниках ряда стран изучал опыт лечения опасных злокачественных опухолей онкологический институт Узбекистана, представлял Узбекистан в ряде научных учреждений Узбекистана, других стран СНГ. Но персонал мечтает о том времени, когда кабинеты и лаборатории будут оснащены современным оборудованием, чтобы каждый врач имел в своем распоряжении компьютер, а местостра — персональный терминал.

Сколько бы времени сэкономили медики, чтоб использовать его непосредственно на лечение пациентов, упреляя развитие болезни! Так работают коллективы лучших клиник мира.

Сбыться бы надежда, которые питают наши медики!

И. о. редактора Ю. И. ПОПОВ. КАК ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «БАТАНПАРВАР!»

Зам. редактора — 56-17-08; отв. секретарь — 56-04-60. Отделы: военной службы и воспитательной работы — 69-35-55; по связям с государственными и общественными организациями — 56-08-72; массовой работы и спорта — 56-02-49; культуры и организации досуга — 56-03-48; социологии и рекламы — 56-54-78; подписки — 56-03-48; заказов — 56-18-44. Начальник издательства — 56-04-00; бухгалтерский — 56-09-81; бухгалтерия — 56-03-82.

ПОЗИЦИЯ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С ТОЧКОЙ ЗРЕНИЯ АВТОРОВ ПУБЛИКУЕМЫХ МАТЕРИАЛОВ.

Подписка на газету принимается в органах почтовых предприятий концерна «Узбекистон почтаси» Республики Узбекистан (индекс 64617). Цена подписки на 1993 год — 410 рублей. Оформить подписку можно и непосредственно в редакции газеты «Ватанпарвар». Организаторы коллективной и индивидуальной подписки должны доставить в редакцию заказ в двух экземплярах, абонементы и доставочные карточки, деньги или банковское поручение.